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Анотація: У науковій статті аналізуються ключові питання, що 

виникають у зв’язку з аспектами правового регулювання цифровізації 
економіки та зростанням електронної комерції. Зазначається, що 
цифровізація пропонує нові можливості для підприємництва, зокрема через 
впровадження цифрових платформ, омніканальних стратегій та 
автоматизацію процесів. Вивчається вплив технологій на бізнес-моделі, 
правове регулювання електронних трансакцій, питання кібербезпеки та 
захист прав споживачів та. Зазначено, що провідні цифрові платформи 
перетворилися на важливі інструменти глобалізації бізнесу, адже спрощують 
доступ до міжнародних ринків, зменшують потребу у традиційній 
інфраструктурі та забезпечують інтеграцію бізнесових процесів. У статті 
досліджується правове регулювання електронних контрактів і транзакцій. 
Вказано, що розвиток електронної комерції вимагає правової визначеності 
щодо електронних документів, електронних підписів та цифрових 
ідентифікаторів. Відзначено, що у зарубіжних країнах спостерігаємо 
відмінності в підходах до цифровізації та електронної торгівлі, що породжує 
виклики для міжнародної торгівлі. Приділено увагу викликам, пов’язаним із 
захистом прав споживачів у цифровій економіці й торгівлі. Адже виникають 
нові ризики, пов’язані з порушенням конфіденційності та шахрайством в 
онлайн-середовищі. Тому прийняті міжнародні стандарти, наприклад GDPR, 
що забезпечують високий рівень захисту персональних даних, у той час як 
вітчизняне законодавство вимагає гармонізації з міжнародними правовими 
нормами для підвищення рівня захисту прав споживачів. Узагальнено, що 
цифровізація економіки і торгівлі вимагає адаптації нормативно-правового 
регулювання до нових викликів, при цьому створює нові можливості для 
удосконалення правових механізмів. Дослідження цих процесів дозволить 
глибше зрозуміти потреби з адаптації правові системи для наступних етапів 
розвитку цифровізації та електронної комерції для забезпечення та 
збереження балансу між інноваціями та захистом прав національних та 
міжнародних учасників цифрової економіки. 

Ключові слова: цифровізація, цифрова економіка, цифрові 
трансформації, правове регулювання цифрових платформ, глобалізація, 
національні стандарти, міжнародні стандарти, національний досвід, 
зарубіжний досвід, кібербезпека, електронна торгівля, моделі електронної 
комерції. 
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1. Постановка проблеми. 
 

Електронна комерція на міжнародній арені стрімко розвивається завдяки 
активній цифровізації усіх сфер економічної діяльності. Розвиток інформаційних 
технологій змінює традиційні моделі ведення бізнесу, стимулює підприємців до пошуків 
нових каналів збуту, комунікацій зі споживачами та керування фінансовими потоками. 
Проте, поруч із новими можливостями, цифровізація порушує нові виклики перед 
законодавством, виникають потреби у відповідному правовому регулюванні відносин у 
сфері електронної торгівлі, захисті прав споживачів та забезпеченні кібербезпеки в 
умовах вдосконалення цифрових технологій. 

Актуальність дослідження означеної проблеми зумовлена динамікою 
технологічних змін та правовими прогалинами законодавства у цій сфері. Такий стан 
негативно впливає на учасників ринку, обмежує їх можливості в забезпеченні 
необхідного рівня правової захищеності. Крім того, у контексті глобалізації електронної 
комерції стає важливим питання гармонізації національних правових норм із 
міжнародними стандартами. Відтак, аналіз цифрової трансформації, електронної 
комерції та їх правове регулювання є обов’язковим для вдосконалення правової 
системи, створення умов для безпечної та ефективної діяльності суб’єктів 
господарювання в цифровому полі.  

При переході до цифрових технологій і модифікації глобалізаційних тенденцій 
перед світовими країнами постають завдання адекватного реагування на нові виклики. 
Цифрові технології призвели до нового розуміння змісту усіх форм міжнародних 
відносин, докорінно змінили діяльність міжнародних компаній, мережу інфраструктури, 
яка визначає розвиток бізнесу, що працює із цифровими технологіями та підтримує 
трансформаційні процеси нової економіки.  

Цифрова економіка стала результатом поширення інформаційно-комунікаційних 
технологій у сферах господарювання. Електронний бізнес вплинув на господарські 
відносини, забезпечив появу якісно нових віртуальних суб’єктів, бізнес-сайтів, цифрових 
платформ, інтернет-магазинів та послуг. Змінилося і правове забезпечення економіки, 
утверджується саморегулювання учасників цифровізованих ринків – суб’єктів 
електронного бізнесу та їх саморегуляторних організацій. 

При цьому зростає роль юридичної науки, яка досліджує нові відносини в сфері 
економіки з метою визначення найоптимальніших шляхів їх регулювання через 
цифровізацію, а також виявляє тенденції, переваги та ризики використання цифрових 
ресурсів та напрацьовує рекомендації щодо перспектив регулювання відносин у сфері 
цифрової економіки з урахуванням виявлених позитивних і негативних тенденцій. 

 

2. Аналіз останніх досліджень та публікацій. 
 

У даний час актуальним є вивчення тих головних ідей, принципів напрацювань 
вітчизняних та закордонних науковців, на яких ґрунтуються основні стратегії та 
документи нормативно-правового регулювання цифрової трансформації економіки у 
державах.  

Питання економічного та правового забезпечення цифрової трансформації, 
національних та міжнародних стандартів електронної торгівлі є предметом наукових 
пошуків багатьох вітчизняних й іноземних дослідників. Серед них слід зазначити 
О. Вінник [1], яка висвітлює питання нормативно-правового регулювання відносин у 
сфері цифрової економіки, відсутність чіткої системи правового регулювання та наявні 
прогалини у зазначеній темі. В. Гомонай [2] присвятив статтю впливу цифровізації на 
розвиток електронної комерції, її правовому регулюванню та проаналізував аспекти, що 
виникають при цифровізації економіки та зростанні електронної торгівлі. 
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У монографії «Базові аспекти цифровізації та їх правове забезпечення» [3] 
досліджуються питання правового забезпечення цифрових трансформацій економіки, 
розкриваються питання контролю та управління цифровою інфраструктурою, 
регулювання цифрового суверенітету та цифрових платформ. М. Хаустова [4] 
проаналізувала національні та міжнародні підходи до сутності й значення цифровізації 
та політику держав щодо подальшого впровадження цифровізації; визначила різні 
аспекти понять цифровізації та цифрової трансформації; вказала, що цифровізація є 
потужним механізмом економічного зростання, що позитивно впливає на ефективність 
економічної політики держави. 

Зарубіжний досвід правового регулювання розвитку цифрової економіки вивчав 
Я. Костюченко [5]. Автор охарактеризував загальноєвропейські та міжнародні акти у 
сфері регулювання розвитку цифрової економіки. Науковці В. Левицький і 
С. Радинський [6; 7] досліджували правову базу при використанні цифрових технологій 
у підприємництві та заглибилися у питання історичних і сучасних процесів цифровізації 
економіки в Україні та провідних країнах світу. 

Заступник міського голови Запорізької міської ради А. Пустоваров [8] виклав своє 
бачення інституційного забезпечення процесу цифрової трансформації при управлінні 
національною економікою. Проте науковцям необхідно продовжувати працювати над 
висвітленням питань, порушеним у попередніх дослідженнях, враховувати прогрес у 
розвитку цифрових технологій. Тому нині процес дослідження питань, пов’язаних із 
правовим забезпеченням цифрової трансформації та електронної торгівлі, 
активізувався.  

Аналіз досліджень українських та світових моделей правового регулювання 
цифрової економіки дозволить виокремити притаманні особливості й ознаки правового 
регулювання, з’ясувати мету розробок та впровадження нормативно-правових актів, 
направлених на формування та регулювання сучасного інформаційного суспільства. 

 

3. Постановка завдання. 
 

Метою статті є представлення результатів дослідження правового регулювання у 
сфері впливу на процеси цифрової економіки, їх поширення в національній та 
міжнародній цифровій економіці та торгівлі. Важливою постає конкретизація сутності 
поняття «інституційне забезпечення» цифрової трансформації управління цифровою 
економікою і торгівлею, виявлення основних недоліків такого забезпечення та розробка 
напрямів підвищення його ефективності; аналіз впливу цифровізації на розвиток 
електронної комерції. 

Необхідно проаналізувати позитивний правовий досвід у сфері регулювання 
цифрових відносин; окреслити шляхи та заходи, необхідні для подальшої роботи з 
ефективного використання інструментів цифровізації для вдосконалення економічних 
відносин. 

Серед завдань варто виокремити основні сфери та галузі цифрової економіки, що 
є предметом правового регулювання у провідних країнах; простежити еволюцію 
відповідних законодавчих актів законодавства; розробити рекомендації для 
національного законодавства у сфері регулювання цифрової економіки, що ґрунтуються 
на позитивному міжнародному досвіді. 

Для досягнення поставлених у роботі завдань нами використані 
загальнотеоретичні методи дослідження: аналіз, синтез, індукція, дедукція, порівняння 
для визначення змісту й складових поняття «цифровізації» та «цифровізації 
суспільства», «електорнна торгівля»; системний підхід для узагальнення основних 
методичних підходів до трансформації цифровізації суспільства; методи нормативного і 
позитивного аналізу для розробки рекомендацій з удосконалення моделей 
трансформації цифровізації. Через використання спеціальних методів наукового 
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пізнання (абстрагування, систематизації, декомпозиції) досліджено теоретичні засади 
цифрової економіки та здійснено критичний всесторонній аналіз та систематизацію 
наукових і практичних підходів до трактування сутності цифровізації. 

 

4. Виклад основного матеріалу. 
 

Проведене дослідження виявило ряд проблем, пов’язаних з цифровою економікою 
та електронним бізнесом як складовими інформаційного суспільства; визначило 
систему специфічних відносин, що виникають у цифровій економіці та вплив цифрових 
технологій на конкуренцію. Нами запропоновано шляхи вирішення виявлених проблем, 
враховано стан цифровізації та її правового забезпечення в сфері економіки й 
електронної торгівлі, вказано можливий подальший розвиток відносин в цих сферах. 

У наш час рівень інтеграції цифрових технологій в економіку став незворотним, 
тому першочерговим завданням перед провідними країнами світу постало забезпечення 
правового регулювання усталених процесів для формулювання основних понять і 
термінів у цій галузі та визначення правового режиму використання цифрових технологій 
у сфері економіки й торгівлі; сприяння захисту прав людини у сфері інформації, 
попередження можливості кібератак. Така програма: «Стратегія цифрової економіки», 
наприклад, розроблена у Великобританії. Вона направлена на цифрову трансформацію 
економіки, тобто впровадження та просування інновацій в економіку й електронну 
торгівлю через цифрові інформаційно-комунікаційні технології [5, с. 190–191]. 

Цифровізація економіки вагомо впливає на розвиток електронної комерції, 
створює нові можливості для підприємництва, споживачів та урядів держав. Проте 
такий процес породжує численні правові виклики через адаптацію нормативної бази до 
швидких змін у технологіях і нових моделях бізнесу. Під впливом цифрових технологій 
змінюються бізнес-моделі, вдосконалюються омніканальні стратегії, підходи у сфері 
взаємодії зі споживачами, коли продавці пропонують свої товари й послуги на кількох 
платформах одночасно, що робить ринок доступнішим і конкурентнішим. З 
поширенням електронної комерції зростає кількість електронних транзакцій і 
контрактів, що укладаються в цифровому середовищі. Зазначене потребує 
врегулювання правової визначеності та надійності таких угод. У такому контексті 
важливими постають норми що регулюють обіг електронних документів, електронних 
підписів та цифрових ідентифікаторів. У багатьох країнах законодавство адаптується до 
таких модифікацій, проте ускладнюють транскордонну торгівлю відмінності у 
міжнародній практиці [2, с. 294]. 

В умовах цифрової економіки на споживачів очікують нові ризики, пов’язані з 
порушенням конфіденційності, використанням їхніх персональних даних без згоди та 
шахрайством у цифровому середовищі. При збільшенні кількості електронних 
транзакцій зростають кіберзагрози, тому запобігання кіберзлочинам та захист 
інформації постають ключовими для стабільного функціонування електронної комерції. 
Міжнародні організації та національні уряди розробляють і втілюють законодавчі 
ініціативи для забезпечення кібербезпеки, однак виникають проблеми із впровадження 
та дотримання в різних юрисдикціях. Тому цифровізація диктує нові умови для 
правового регулювання електронної торгівлі й одночасно надає нові можливості для 
вдосконалення правових механізмів і створення ефективнішого нормативного 
середовища [2, с. 294–295]. 

З позицій системного аналізу цифрову економіку слід розглядати як 
фундаментальні зміни у технологіях, формах і способах людської діяльності; 
формування глобальної мережі економічної й соціальної діяльності, системи 
економічних, соціальних і культурних відносин, пов’язаних із використанням нових 
інформаційних і комунікаційних технологій. Ядром цифрової економіки є «цифровий 
сектор» (сектор ІТ/ІКТ), що виробляє цифрові товари та надає платформні послуги, а 
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основними засобами (факторами) виробництва стають цифрові (електронні, віртуальні) 
дані – числові й текстові, та мережеві транзакції [3, с. 122]. 

Основними характеристики конкуренції в цифровому середовищі є: наявність 
величезної кількості продавців і покупців через відсутність географічних кордонів; 
переважно нецінова конкуренція; невисокі бар'єри для входу на ринок; досконала 
інформованість продавців і покупців про умови ринку, особливо факт великого масиву 
даних про купівельну поведінку у продавця; низька ступінь залученості та лояльності 
покупців при зростаючій вартості залучення нового клієнта; складний характер 
конкуренції на ринку в зв'язку з наявністю специфічних факторів [3, с. 124]. 

Цифровізація є провідним фактором зростання світової економіки в перспективні 
5–10 років. Крім прямого підвищення продуктивності, яке отримує бізнес від цифрових 
технологій, існує послідовність непрямих переваг цифровізації: економія часу, нова 
якість та цінність, створення нового попиту на нові товари й послуги. Передбачається, 
цифровізація економіки постане головним інструментом для досягнення стратегічної 
цілі України – кількаразове збільшення ВВП (у 8 разів) до 1 трлн дол. у 2030 р. та 
забезпечення добробуту, комфорту та якості життя українців на рівні Європи [4, с. 8]. 

Оскільки сфера, яка охоплює поняття «цифрова економіка» та «електронна 
торгівля», доволі широкомасштабна, то в багатьох державах розроблені національні 
стратегії, де визначаються головні шляхи та напрямки розвитку цифрової економіки, 
вказуються пріоритети такого розвитку із зазначенням строків реалізації та 
приймаються законодавчі акти, що необхідні на різних етапах формування цифрової 
економіки [5, с. 190]. 

Швидкі технологічні зміни вимагають якісного та своєчасного реагування та 
адаптації законодавчої та регуляторної сфер. Завдання зі швидкої цифрової 
трансформації пришвидшуються при тісній міжнародній співпраці. Передовий досвід 
розвитку цифрових інформаційних технологій та цифровізації у співпраці з 
Європейським Союзом та іншими країнами світу визначає їх стратегічними партнерами 
в галузях цифрових технологій та електронної торгівлі. Європейський Союз разом з 
іншими країнами не лише декларативно проголошують підтримку розвитку цифрового 
простору, але й практично здійснюють напрацювання в реальних сферах. Відповідно, в 
Україні розробляються нові нормативно-правові акти, які направлятимуть подальші 
перспективи в сфері цифровізації економіки й комерції враховуватимуть міжнародний 
правовий досвід [4, с. 9–10]. 

Цифрова трансформація — це перманентний процес змін, що охоплюють 
внутрішні й зовнішні аспекти у розвитку держав. Вона адаптує стратегії економіки до 
очікувань споживачів, ділових партнерів, активності конкурентів та загальних змін у 
бізнес-середовищі. Це дозволяє компанії адаптувати свою маркетингову стратегію, 
досягати кращих результатів. Інновації, що радикально перебудовують стиль роботи, 
відкривають нові можливості для цифрової трансформації компанії, пропонують 
послуги, що відрізняються за якістю та характеристиками від доступних раніше [9]. 

Для стимулювання розвитку в Україні цифрової економіки акцент зроблено на 
спеціальний правовий режим для цифрового бізнесу Дія Сіті, введеного в дія Законом від 
15. 07. 2021 р. «Про стимулювання розвитку цифрової економіки» (Закон ПСРЦЕ), що 
передбачає створення сприятливих умов для інноваційного бізнесу, залучення 
інвестицій, розбудови цифрової інфраструктури. Правовий режим Дія Сіті включає 
правові норми, які визначають права та обов’язки осіб, що виникають, змінюються та 
припиняються через звернення про набуття та втрату статуса резидента Дія Сіті, а також 
регулювання відносин за участю резидента Дія Сіті і про його участь у статутному 
капіталі. Відносини, що виникають при цьому регулюються Конституцією України, 
кодексами України, законами України (Закон ПСРЦЕ), «Про інноваційну діяльність», «Про 
зайнятість населення», «Про захист персональних даних», «Про правовий статус іноземців 
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та осіб без громадянства», «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері 
господарської діяльності» «Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності», «Про 
міжнародне приватне право), підзаконними нормативно-правовими актами (Порядок 
формування та ведення реєстру Дія Сіті, затв. постановою КМУ від 29. 12. р. №144514, 
Порядок подання та розгляду заяви про набуття статусу резидента Дія Сіті, затв. 
постановою КМУ від 29. 12. 2021 р. №144513 та ін.), а також міжнародними договорами, 
згода на які надає Верховна Рада України [1, с. 220–221]. 

В Європейському Союзі тема цифрової економіки з’явилася у 2010 р., коли 
Європейська комісія затвердила цифровий Порядок денний для Європи, що було 
першою ініціативою у рамках стратегії «Європа 2020». В 2015 р. на базі накопиченого 
досвіду під час імплементації цього документа прийнята «Стратегія єдиного цифрового 
ринку для Європи». Правове регулювання в цифровій економіці Європейського Союзу 
направлене на підвищення доступу бізнесу, споживачів до товарів і послуг через 
Інтернет у межах Євросоюзу; створення сприятливих умов для функціонування 
цифрових мереж, послуг та сприяння зростанню європейської цифрової економіки. 
Метою об’єднаного цифрового ринку Європи є створення електронного суспільства та 
інформаційної економіки, що надасть рівні можливості, стимулюватиме транскордонну 
торгівлю та послуги, підвищить конкурентоспроможність економіки ЄС [10]. 

Неформальними лідерами «цифровізації» економіки вважаються США та Китай. У 
червні 2016 р. Міністерством торгівлі США ухвалений документ «Забезпечення розвитку 
та інновацій у цифрову економіку». В Китаї у 2015 р. ухвалено концепцію «Інтернет», яка 
охоплює напрями переробної промисловості, медицину, фінанси, АПК, уряд. Ці напрями 
розвитку повинні перейти на нові інформаційні та комунікаційні технології для 
реформування суспільних відносин. Правове регулювання розвитку цифрової 
економіки уряд Австралії 19.09. 2017 р. втілив у національній Стратегії цифрової 
економіки, ціль якої – адаптація держави, бізнесу та суспільства до процесів цифровізації 
для використання сучасних цифрових можливостей [10]. 

В Україні проводиться відповідна законодавча робота. Так, 03. 03. 2021 р. Кабінет 
Міністрів України Постановою № 179 затвердив Національну економічну стратегію до 
2030 р., де визначено орієнтири, принципи та цінності подальшого розвитку ефективної 
цифрової сервісної держави та компактних державних інститутів. Тоді ж Кабмін 
розпорядженням № 167-р ухвалив Концепцію розвитку цифрових компетентностей та 
затвердив план заходів з її реалізації. Втілення цієї Концепції стане стратегічним кроком 
уперед у становленні цифрової держави, метою якої є визначення пріоритетів і основних 
завдань щодо розвитку цифрових компетентностей та цифрових навичок, підвищення 
рівня цифрової грамотності населення, в умовах розвитку цифрової економіки та 
цифрової торгівлі. Реалізація Концепції прискорить процеси цифрової трансформації в 
Україні, істотно підвищить рівень цифровізації суспільства, рівень 
конкурентоспроможність держави та якість людського капіталу [11, c. 8–9]. 

На національному рівні в Україні прийнято урядову Концепцію розвитку цифрової 
економіки та суспільства України до 2025 р., що прискорить технологічний розвиток 
України та забезпечить пришвидшене впровадження цифрових технологій в економіці 
та соціальній сфері держави. Створена державна програма, яка безпосередньо реалізує 
нові суспільні відносини, пов’язані із процесами цифровізації та цифрової економіки, 
буде формувати нове законодавство. Ціль розроблення Концепції зумовлена 
необхідністю систематизувати та відповідно застосовувати нормотворчість, 
правозастосування, моніторинг правозастосування й оцінку фактичного впливу у сфері 
цифрової економіки базових понять, базових принципів. Національні цифрові коаліції 
створені у 23 європейських країнах [10]. 

Наукові розробки та дослідження є основою для створення інформаційних 
технологій та цифрової продукції, які в майбутньому будуть застосовані в національній 
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економіці. Так, за підсумками 2022 р. галузь інформаційно-комунікаційних технологій 
(ІКТ) забезпечила 7,35 млрд дол. США або 4,5% ВВП надходжень до економіки 
України [11, c. 15–16]. 

Попри прогрес у адаптації законодавства між європейським та українським 
правовим регулюванням електронної комерції, ще зберігаються значні розбіжності, що 
вимагають гармонізації. Це торкається правового регулювання часу відправлення та 
отримання електронних документів. Згідно статті 16 Закону України «Про електронну 
комерцію», електронний документ вважається отриманим у момент, коли він 
отриманий інформаційно-комунікаційною системою суб'єкта. Проте Директива 
2000/31/ЄС пропонує більш дієвий підхід: повідомлення вважається отриманим у 
момент, коли сторони, яким він адресований, здатні отримати доступ до нього. Також в 
Україні залишаються невирішеними питання щодо повноцінного впровадження 
механізмів захисту персональних даних, що важливо при транскордонній електронній 
комерції з країнами ЄС. Тому гармонізація законодавства України та ЄС у сфері 
електронної торгівлі є необхідним фактором для інтеграції українського цифрового 
ринку до європейського, вимагає подальших законодавчих та інституційних змін, адже 
відкриває нові можливості для українського бізнесу та споживачів [12, c. 312]. 

 

5. Висновки та перспективи подальших досліджень в даному напрямку. 
 

Отже, цифрова економіка та електронна торгівля не лише відкривають нові 
можливості для бізнесу та споживачів, але й висувають перед правовими системами нові 
виклики з трансформації бізнес-моделей, регулювання електронних транзакцій, захисту 
прав споживачів та політики кібербезпеки. Тому постає важливість оновлення 
законодавства в цих напрямках. Гармонізація та синхронізація національних 
нормативних актів із міжнародними стандартами є необхідною умовою для 
забезпечення сталого розвитку цифрової економіки та електронної комерції. 

Тому для регулювання розвитку цифровізації суспільства необхідно формувати та 
впроваджувати інституційно-правові, економічні, техніко-технологічні, організаційні, 
соціально-психологічні механізми та методичні інструментарії. Таке системне та 
комплексне їх впровадження дозволить підвищити якість, конкурентоспроможність, 
технологічність продукції, оптимізувати процеси виробництва та збуту продукції; 
активувати реалізацію цифровізації, трансформувати наявні та формувати розвиток 
нових високотехнологічних галузей, що синергетично забезпечить динамічний 
ефективний розвиток цифрової економіки в Україні. 

Правове регулювання розвитку цифрової економіки й торгівлі в провідних 
країнах світу супроводжується розробкою національних стратегій, де визначаються 
основні напрямки та шляхи розвитку цифрової економіки; охоплюють принципи 
електронної взаємодії між державними органами та суб’єктами господарювання, 
загальні правила застосування новітніх технологій, базованих на штучному інтелекті в 
сфері правового статусу електронних договорів і електронної комерції; законодавство 
цих держав направлене на кібербезпеку та захист даних. 

В Україні триває активний процес дослідження зарубіжного досвіду, є розробки, 
вдосконалення та прийняття правових актів у сфері регулювання цифрової економіки 
для виходу на єдиний європейський ринок та виконання міжнародних зобов’язань. 
Вивчення досвіду провідних країн світу з правового регулювання розвитку цифрової 
економіки є актуальним напрямом дослідження сучасних економічної та правової наук. 

Проаналізований світовий досвід цифрової економіки вказує на необхідність змін 
традиційних підходів до нормативно-правового регулювання економіко-правових 
відносин. Потрібно змінити нормативно-правову базу, розробити цифровий механізм 
для регулювання цифрових процесів. Для забезпечення раціонального застосування 
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цифрових процесів регулювання, цифровим повинен стати процес нормотворчості та 
правозастосування. 

Наведений досвід провідних держав, оцінка втілених у них моделей правового 
регулювання необхідно використовувати при розробці програм і стратегій розвитку 
цифрової економіки та електронної торгівлі на національному рівні. 
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